

## ОТЗЫВ

научного руководителя, доктора социологических наук, профессора Салморбековой Р.Б. на диссертационную работу Исмановой Н. А. на тему: «Социальный статус института семьи в современном кыргызском обществе», представленной на соискание ученой степени кандидата социологических наук по специальности 22.00.04 - социальная структура, социальные институты и процессы

Актуальность диссертационной работы обусловлена тем, что в современном постсоветском пространстве происходят трансформация во всех сферах общества, которые требуют тщательного научного анализа. Данная научная работа посвящена анализу изменений социального статуса института семьи в кыргызском обществе. На современном этапе среди кыргызской молодежи параллельно растет гражданских браков, что снижается статусе полной семьи и ответственности перед воспитанием детей. Воспитание детей — это очень сложный процесс.

В течение ряда лет Исманова Н.А. работала над диссертацией по теме «Социальный статус института семьи в современном кыргызском обществе». За это время выполнен большой объём работы по анализу и обзору литературы по проблеме, обоснованию теоретико-методологической базы исследования, сбору, обработке и обобщению эмпирического материала, разработке практических рекомендаций. В настоящее время исследование можно считать завершённым. Методологические исследования Н.Исмановой по проблеме укрепления социального статуса семьи, развития семейных отношений и роли семьи в социализации личности нашли отражение в 14 публикациях. Она участвовала в работе 4 научных конференций (Москва, Киев, Варшава, Бишкек) и Международном конкурсе «Инновации в образовании» КИВО-2018 в г. Москва. В публикациях отражены все основные научные положения исследования.

При выполнении данной диссертации автор проявил себя исключительно добросовестным, вдумчивым и зрелым исследователем, способным четко

определить и сформулировать цели и задачи, глубоко осмысливать и анализировать полученные результаты, определить необходимые методы исследования. В ходе работы над диссертацией Н. Исманова провела социологическое исследование методом анкетного опроса и составления генограмм среди населения южного и северного регионов республики, разработала проект и программу обучения будущих родителей «Школа будущей семьи», подготовила методические рекомендации для использования в работе с семьей методы «генограммы», «дорожная карта» и социальной паспортизации семей и детей в трудной жизненной ситуации. Сравнительный анализ результатов исследований ученых по значимости ценности семьи для формирования личности и стабилизации общества подтвердил правильность ее результатов. Исмановой Н.А. удалось грамотно обработать полученные результаты, используя современные методы статистической обработки данных, что не позволяет подвергнуть сомнению объективность сделанных заключений.

Целью исследования заключается в определении социального статуса института семьи в современном кыргызском обществе.

Для достижения цели исследования выполнены следующие задачи: проанализировать современные социологические парадигмы и теории к изучению института семьи; раскрыть значимости ценностного потенциала семьи кыргызского общества и социального потенциала родителей в формировании личности; определить степени дисфункциональности семьи и динамики ролевых отношений в кыргызской семье; разработать приоритетные направления в укреплении статуса института семьи в современном Кыргызстане.

Наряду с исследовательской работой, Н. Исманова привлекалась к практической деятельности по организации волонтерской работы среди студентов ВУЗов по выявлению потребностей семей мигрантов и оказанию социальной помощи нуждающимся семьям.

Рекомендуемая диссертационная работа Н.Исмановой выполнена на актуальную тему и носит законченный характер. В целом Н.Исманову можно охарактеризовать как сформировавшегося научного работника, способного решать поставленные задачи, достойного ученой степени кандидата социологических наук. Уровень научной подготовки, о котором свидетельствует представленная к защите диссертационная работа, позволяет считать, что Исманова Н.А. заслуживает присуждения ученой степени кандидата социологических наук по специальности 22.00.04 - социальная структура, социальные институты и процессы.

Д.с.п., профессор



Салморбекова Р.Б.

*Метиси  
Салморбековой  
заверию  
от. керров  
Исманова А.*